
 

 

 

Tarih : 13.09.2024 

No : 2024/34 

Konu    : Yatırım Teşvik Belgesi Sahibi Firmalara Teslim Edilmek Kaydıyla, İmalatçılarca Finansal Kiralama 
Şirketlerine Yapılacak Satışlar da İhracat Sayılacak 

 
Bilindiği üzere, İhracat Sayılan Satış ve Teslimler Hakkında Tebliğ (İhracat: 2005/2)’in 5’inci maddesinin 

birinci fıkrasının (d) bendinin (1) numaralı alt bendine göre, yatırım teşvik belgesi kapsamında yer alan 

yatırım mallarını üreterek yatırım teşvik belgesi sahibi yatırımcılara teslim eden imalatçı firmaların 

yapacakları satış ve teslimler ihracat sayılmaktadır. 

13.09.2024 tarih ve 32661 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Tebliğ ile, bahsi geçen bendin kapsamı 

yeniden düzenlenmiştir: 

“1. Yatırım teşvik belgesi kapsamında yer alan yatırım mallarını üreterek yatırım teşvik belgesi sahibi 

yatırımcılara teslim eden imalatçı firmaların yapacakları satış ve teslimler ile yatırım teşvik belgesi sahibi 

firmaya teslim edilmek kaydıyla finansal kiralama şirketlerine yapılacak satışları,” 

Bu düzenlemeyle birlikte, yatırım teşvik belgesi kapsamında yer alan yatırım mallarını üreten imalatçıların 

yatırım teşvik belgesi sahibi firmalara yapılacak satış ve teslimlerin yanı sıra, bu firmalara teslim edilmek 

kaydıyla, finansal kiralama şirketlerine yapılacak satışlar da ihracat sayılacaktır. 

Tebliğ’de yapılan düzenlemeye göre, finansal kiralama şirketleri aracılığıyla yatırım teşvik belgesi sahibi 

firmalara yapılacak teslimler için faturada, yatırım teşvik belgesine ilişkin bilgilerin ve finansal kiralama 

sözleşmesinin ilgili sicilde kayıtlı sayısının da yer alması gerekmektedir. 

Son olarak, ihracat sayılan satış ve teslimler ile ilgili taahhütlerin kapatılması için gerekli bilgi ve belgeler 

arasına, finansal kiralama şirketleri aracılığıyla yatırım teşvik belgesi sahibi firmalara yapılacak teslimler için 

yatırım teşvik belgesi sahibi firma tarafından düzenlenecek Tesellüm Belgesi de eklenmiş; anılan Tesellüm 

Belgesinin örneğine Tebliğ ekinde yer verilmiştir. 

 

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

 

Bilgilerinize sunarız, 

Saygılarımızla. 
 

 


